

中共山西能源学院委员会学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

(第 16 期)

中共山西能源学院委员会学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组

2023 年 7 月 18 日

“三个抓手”有力推动山西能源学院主题教 育走深走实

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，山西能源学院党委认真贯彻落实习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话精神，按照省委的决策部署，以“三个抓手”为指引，把理论学习作为首要任务并贯穿始终，强化问题导向，做实调查研究，推动整改落实，推动我院主题教育不断走深走实，努力把理论学习调研成果转化为推动高质量发展的强大动力。

一是以理论学习为抓手推动工作成果转化。精心组织党委班子集中学习。将主题教育的学习内容列入理论学习中心

组学习计划，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和文章。认真组织专题研讨，每期研讨安排 2-3 名党委委员撰写书面主旨发言材料，其他班子成员作口头发言。召开 2023 年第八次中心组学习会议，认真学习领会习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神等内容。深入开展“三会一课”、主题党日等活动，领导班子成员带头讲党课，各基层党组织书记向党委班子成员看齐。截至目前，全院党组织书记讲党课已实现全覆盖。基层党组织结合各自实际主动创新学习形式，通过自测考试、二十大精神知识竞赛、绘制二十大报告思维导图、赴红色教育基地等方式开展主题党日活动，确保党员干部学的进、记得住，切实提升学习成效。

二是以检视整改为抓手推动工作有效落实。按照边学习、边调研、边查找、边整改的总体要求，坚持实事求是原则，多渠道、多方式、多方位查找问题，全面聚焦影响学院高质量发展的突出问题和教职工急难愁盼的主要问题，共计查找出 7 个影响和制约学院发展的关键问题。积极列明问题清单，制定整改措施、明确整改时限、监督整改进度，压实整改责任，突出整改实效，通过不定期下发《工作提醒》，稳步推进问题清单的检视整改。目前，学院问题清单中的 5 个问题及新增补的 2 个问题正在全面深入整改。经过阶段性整改，学院基层教学单位办公条件稳步提升，校园文化生活逐步丰富，校园生活便利性不断提升。学院人才结构、教学资源不断优化，本科教学工作合格评估要件和重点逐步明确，学院产教融合深度和服务地方能力不断加强。

三是以调查研究为抓手推动工作效能提升。按照中央、

省委和省委教育工委明确的调研内容，结合学院实际，聚焦影响学院事业高质量发展的突出问题，聚焦教职工的急难愁盼问题，共确定了6个方面调研内容，由6名党委领导班子成员分别任牵头负责人，相关部门负责人参加，形成党委领导班子成员以上率下、靠前指挥，部门负责人协同推进、集中攻坚，有关党员干部深入参与的调研格局。目前，党委班子成员已分头、分阶段深入相关高校、企业、学院各党政管理部门和系（院、部）开展调研并取得了丰硕成果。赴山西工程技术学院、中北大学等高校开展调研学习，学习高质量发展新路径新经验；与古交、综改区、阳城等地交流座谈，签订校地合作协议；与山西凯嘉能源集团、山西安泰控股集团、晋能控股集团长平煤业公司等企业开展深度融合，达成战略合作共识。目前，学院领导班子所领6个题目的前期调研工作已全部完成，调研成果交流会于7月7日顺利举办。

（原稿来自：党委组织部 党委宣传统战部）